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Minister Rafajlovič  in podpredsednik 
Ribar o Sokolsfvu 

(Od naSega posebnega poroča raica.) 

Na predvečer Sokolskega zieta. 
Maribor,  28. avgusta. 

Po prisrčnem sprejemu- ki so ga 
priredili Sokoli zastopnikom vlade in 
parlamenta sem imel priliko govoriti 
z ministrom narodnega zdravja Ži-
vojinom Rafajlovičem  in poslujočim 
podpredsednikom Narodnega pred-
stavništva drjem Ivanom Ribarjem. 
Oba sta našemu sokolstvu dobro 
znana. Žika Rafajlovič,  ki že 16 let 
v parlamentu zastopa južnosrbski 
okraj Vranja, ima neprecenljive za-
sluge za narodno osvobojenje naših 
južnih krajev. Od leta 1904. do ve-
like vojne je bil glavni organizator 
četaškega gibanja v Makedoniji, po-
glavar naše iredenfe  na jugu; v voj-
ni je kot major preživel vse muke 
in slave srbske armade. 

Kot veliki narodni borec in kot mi-
nister narodnega zdravja se gospod 
•Rafajlovič  posebno zanima za na-
predek sokolstva. Izjavil mi je: 

„U  Sokolstvu vidim, najjače sred-
stvo, da se digne nacijonalni duh i 
snaga, koju neophodno trebamo pri 
velikom još nedovršenom  radu za 
patpuno ujedinjenje sviju Jugosla-
vena. Imam  i da nosim. Sokolstvu 
srdačne pozdrave Ministra  Prosvete 
i uverenje u' njegovu pomoč i za-
štitu. 

Osnovica rada četničkog  i sokol-
skog jedna je i ista. Starosrpski ma-
kedonski komitski vojvode Gligor 
Sokolovič iz Prilepa, Jovan  Bahu-
novie ispod Babunske planine, Gjor-
gje Skopljanče i Jovan  Dolgač, Spa-

sa Garda iz Kumanovske  Pčinje so-
koli su, koji u makedonskom ruhu sa 
puškom u ruci kroz dugi niz godina 
branjahu narod od ugnjetača Tu-
raka i nebratske propagande bugar-
ske. U  loj borbi slavno paduše sa 
mnogobrojnim drugovima, nedoče-
kavši  da vide oslobodjenu Jugosla-
vija, za koju oni svoje živote po-
iožiše. 

Sokoli trebaju u miru da vežbaju 
telo i dušu kako bi bili u svakom 
trenutku spremni, da stanu na bra-
nik otačbine i pružaju neoslobodje-
noj brači preko granita jemstvo za 
njihovo skoro oslobodjenje. 

Podpredsednik Ribar, sokolski de-
lavec že od svoje dijaške dobe, nad 
deset let starosta djakovačkega So-
kola, ki mora vzdržati ljuto torbo v 
najjačjem hrvatskem taboru klerika-
lizma, v Strossmayerjevem mestu, in 
ki je od tam privedel seboj trideset 
strumnih telovadcev, je dejal naše-
mu poročevalcu: 

.Siguran sam, da če ovaj slet 
mnogo doprinijeti a korist ne samo 
našemu narodnome ajedinjenja, več 

potpunoj izgradnji naše jugosla-
venske države.  U  ver jen sam, da če 
Savezna skupština stvoriti tokove za-
ključke, koji če dati nove snage na-
predku jugoslavenskog Sokolstva. U 
Sokolstvu vidim jedno od najjačjih 
sredstava širenja  ideje pravoga na-
rodnog jedinstva i ispravnog shva-
čanja zadataka oko izgradnje naše 
mlade narodne države." 

Zborovanje naprednega 
seiteljstva. 

Maribor, 28. avgusta. (Izvirno.) 
Danes ob 10. uri dopoldne se je pri-
čelo tukaj zborovanje delegatov Za-
veze jugoslovanskega učiteljstva. Zbo-
rovanje je otvoril predsednik, rav-
natelj Luka -Jelene.  V svojem po-
zdravnem nagovoru se je spominjal 
velikih zasluc. ki jih ima dinastija 
Karagjorgjevičev za ujedinjenje tro-
imenega uaroda. Med velikim navdu-
šenjem je bik odposlana kralju Pe-
tru pozdravna brzojavka. Drugi po-
zdrav je veljal ueiteljstvu v zasede-
nem ozemlju, ki vkljub vsemu pre-
ganjanju zvesto izvršuje svojo dol-
žnost. Predsednik je potem poročal 
o združitvi jugoslovanskega napred 
nega učiteljstva v enotno organiza 
ftijo  s sedežem v Beogradu, ki šteje 
sedaj že 16.000 članov. Zborovanje 
je polnoštevilno obiskano. V imenu 
Sokolskega Saveza je pozdravil zbo-
lovalce prof.  dr. Pivko. Sledila so 
poročila o delovanju v preteklem letu 
ari razni referati. 

Popoldne je zborovale« pozdravi 
"minister za socialno politiko dr. Ve-
koslav Kukovec,  zase in v imenu mi-
nistra prosvete Pribieevida, dalje 
podpredsednik narodnega predstav-
ništva dr. Ribar in narodni poslanik 
*>«>f.  Voglar. Razpoloženje je bilo 
oduševljeno, dvorana in galerija na-
bito polne. 

Imenovanje poverjeniku. 
Beograd, 28. avjrusta. (Izvirno.) 

Poverjeniki dr. Žerjav (pravosodje), 
»r.Ravnihar (socijalna politika) in 
prof.  Pitamic (notranje zadeve) so 
imenovani. Ker je dr. Ravnihar bo-
lan in ne more še voditi poslov jc 
minister za socijalno politiko isto-
časno, ko je razrešil dosedanjega po-
verjenika Gosarja, izročil začasno 
vodstvo poverjeništva za socijalno po-
litiko načelniku mladinske oskrbe 
drju. Goršiču. 

Nova evropejska 
konferenca? 

London, 2S. avgusta. Baje bo skli-
jcana nova evropejska konferenca  da 
faredi  spor med Poljsko in Rusijo. 

Program Narodnega 
predstavništva. 

Maribor, 28. avgusta. (Izvirno po-
ročilo „Jutru"). Predsednik Ribar 
je izjavil našemu poročevalcu o pro-
gramu Narodnega predstavništva sle-
deče: „V torek nadaljujemo razpra-
vo o volilnem redu. Prepričan sem, 
da bo volilni red še tekom prihodnje-
ga tedna deftnitivno  sprejet, tako da 
se mora takoj fiksirati  dan volitev in 
sestanek konstituante. Ko se to iz-
vrši, mislim, da je [Narodno pred-
stavništvo svojo nalogo izpolnilo. 

Dr. SCorošec na do* 
pustu. 

* 

Beograd, 28; avgusta. (Izvirno.) 
Obolelega dr. Korošca zastopa v re-
soru in ministrskem svetu Joca Jo-
vanovič, minister za javna dela (ra-
dikalec). Korošec odide na odmor za 
14 dni. 

PODPIS PRORAČUNA". 
Beograd, 28. avgusta. (Izvirno.) 

Minister Korošec in Drinkovič sta 
podpisala ukaz o proračunu. Z demo-
kratske strani se euje, da bo zadeva 
budžeta morala priti ponovno v pre-
tres. Pričakovati je v parlamentu 
ostre akcije v tem vprašanju. Gotovo 
je, da proračun v sedanji obliki ne 
more obveljati. 

Krvav dan v Makedo-
niji. 

Beograd, 28. avgusta. "(Izvirno.*) 
V južni Makedoniji se zbirajo v 

poslednjih dneh tolpe hajdukov, ki 
ogrožajo javno varnost, zlasti po ce-
stah. Samo v sredo so izvršili 16 
umorov. Ministrstvo za notranje za-
deve je odredilo Gbsirne varnostne 
odredbe, a do sedaj se ni posrečilo 
odstraniti hajduške nevarnosti. 

Maribor, 28. avgusta. (Izvirnopo-
ročilo „Jutru"). Maribor sprejema 
danes jugoslovanske Sokole, v nav-
dušenju kakršnega še ni doživel. Me-
sto je vse v zelenju in zastavah. Ne-
pregledne množice valovijo po uli-
cah; oblegajo kolodvor in prirejajo 
vedno iznova ovacije došlim Soko-
lom, spremljajoč jih v mesto. Sokoli 
so prihiteli iz vseh krajev naše do-
movine, slobodne in neodrešene; po-
zdravili smo brate iz Trsta in Go-
rice, iz Idrije, med njimi osivelega 
voditelja Qregorina. Prišli so iz 
daljnega Skoplja, iz Beograda in 
Mostara. Banat in Bačka sta posla, 
la svoje sokolske čete. Zagreb in ce-
la Hrvatska je častno zastopana. 
Slovenija nič manj. Sokolov je že te-
kom današnjega dne prispelo mno-
go tisoč in jutrajšnji zlet obeta biti 
najsijajnejša prireditev, kar jih je 
videla Jugoslavija. Nebo je bilo si-
cer oblačno, upati pa je, da bo jutri 
ugodno. 

Sprejem gostov. 
Maribor, 28. avgusta. (Izvirno.) 

Ob en četrt na devet zvečer je pri-
spel na mariborski kolodvor beograj-
ski vlak, nabito poln Sokolov in civil-
nih gostov. Na kolodvoru je došlece 
pozdravil poslanec Voglar. Občin-
stvo je zasedlo vse prostore kolodvo-
ra in celo streho nad peronom ter je 
prirejalo došlecem tako navdušene 
ovacije, kakršnih Maribor še ni vi-
del. Urnebesno vzklikanje ni hotelo 
ponehati. Množice so končno pele na-
še himne in spremljale Sokole na 
njihovem pohodu v mesto. Gostje so 
se podali na odkazana jim stanova-
nja. Ob celi poti iz kolodvora v mesto 
so po vseh ulicah stale v gostem 
špalirju množice; vsega skupaj nad 
30.000 ljudi. Že večer pral zletom 
je bila prava manifestacija. 

Zagreb, 2S. avgusta. (Izvirno.) 
V petek popoldne se je odpeljal iz 
Beograda poseben vlak na sokolski 
zlet. v Maribor. Na vseh postajali, 
zlasi v Zemnnu, Indjiji, Vinkoveih 
itd. so vstopali novi udeleženci in 
prenapolnili vlak. Iz Hrvatskega, 
brez Zagreba in iz Srbije se je vozi-
lo v Maribor čez 1500 Sokolov. 

Danes dopoldne je odšel zagrebški 
posebni vlak. Zagrebška Sokolska žu-
pa je poslala nad 1000 Sokolov in 
Sokolic v Maribor. 

Zagreb, 28. avg. (Izvirno.) Že vče-
raj je prispelo semkaj veliko število 
Sokolov iz vseh krajev Jugoslavije, 
ki so na potu v Maribor. Popoldan 
so odkorakali skupno s fanfarami  na 
kolodvor, cdkoder so se odpeljali v 
Maribor. 
Prihod zastopnikov vlade. 

Maribor, 28. avgusta. (Izvirno.) 
Popoldne sta prispela v Maribor mi-
nistra Kukovec in Rafajlovič  kot za 
stopnika vlade ter podpredsednik 
dr. Ribar kot zastopnik parlamenta. 
Na kolodvoru jih je sprejela in po-
zdravila posebna sokolska deputa-
rija. 

Zastopnik regenta. 
Maribor, 28. avgusta. Kot zastop-

nik prestolonaslednika na sokolskem 
zletu je odrejen polkovnik Bogičevič. 
Tudi vojni minister je poslal svojega 
posebnega zastopnika. 

Pozdravni večer v 
oficirskem domu. 

Maribor, 28. avgusta. (Izvirno.) 
V oficirskem  domu se je vršil zvečer 
pozdravni večer, ki so ga priredili 
Sokolstvu oficirji  marirborske gar-
nizije. Povabljeni so bili starorste 
in načelniki vseh sokolskih žup in 
Saveza, poslanci, minister dr. Ku-
kovec in Rafajlovič,  podpredsednik 
Ribar in dr. Žerjav. 

Odstop francoskega 
predsednika. 

Bazel, 28. avgusta. (Izvirno.)" Švi-
carski listi poročajo iz Pariza: V 
dobro informiranih  francoskih  kro-
gih se zatrjuje^ da sedanji predsed-
nik republike Deschanel z 9. septem-
brom 1.1. odstopi. •< ' " " n 

Afenfaf  na senžermensko 
mirovno pogodbo. 

Celovec, 28. avgusta. (Izvirno po-
ročilo „Jutru".) V  včerajšnji  seji je 
plebiscitna komisija razpravljala o 
pogojih, ki jih mora vsakdo izpolniti, 
da ima pri plebiscitu glasovalno pra-
vico. Mirovna  pogodba jasno in iz-
recno določa, da ima glasovalno pra-
vico vsaka oseba, bodisi moškega  ali 
ženskega spola, ki izpolni sledeče po-
goje: a) da je bila 1. januarja 1919 
dvajset let stara; b) da je imela 1. ja-
nuarja 1919 svoje redno bivališče  v 
plebiscitni coni; c) mora biti ali 
I.)  rojena v dotični coni, ali 2.) ime-
ti že izza dobe pred 1. januar. 1912 
tamkaj svoje stalno bivališče,  ali 

3.) imeti že izza dobe pred 1. jan. 
1912 tamkaj svojo domovinsko pra-
vico. 

Plebiscitna komisija sedaj tolmači 
besedo cono za vse plebiscitno ozem-
lje, čeprav se za slednje v pogodbi 
izrečno rabi termin ,je g ion".  Tol-
mačenje plebiscitne komisije omogo-
či, ako obvelja, predvsem mnogim 
Celovčanom  in tudi drugim prebival-
cem cone B, da glasujejo v coni / 
ter s tem vplivajo na izid glasovanja. 
Naši  krogi označujejo stališče  ple-
biscitne komisije kot očitno kršenje 
mirovne pogodbe. 

Reka pred odločitvijo. 
Rim, 27. avgusta. Danes popol-

dne ob 4. uri je Giolitti sprejel reško 
odposlanstvo in se razgovarjal če-
trt ure ž njim. Reko zastopajo Gi-
gante, Springhetti, Rudan in Mini. 
Deputacija je razlagala potrebe Re-
ke, vendar ji Giolitti ni mogel dati 
nobenega odgovora. Dan poprej so 
se reški poslanci pogovarjali s conte 
Sforzo. 

Rim, 28. avgusta. '(Izvirno.) Mi 
nistrski predsednik Giolitti, ki je do-
spel včeraj zjutraj v Rim, je urad-
nikom zunanjega ministrstva odgo-
voril na njihov pozdravni nagovor, 
da mora Italija priboriti ono stališče, 
ti ji gre. Že danes zvečer se prično 
pogajanja Giolittija z odposlanstvom 
iz Reke glede proglasitve neodvisno-
sti reškega mesta. V ministerijelnih 
krogih prevladuje prepričanje, da bo 
vlada to rešitev reškega vprašanja 
diplomatsko podpirala, kar bo omo-
gočilo pridobitev Dalmacije za Ita-
ijo. Omenjena proglasitev neodvis-

nosti Reke se bo izvršila dne 12. sep-
tembra. — Zagotavlja se,' da so ne-

kateri člani italijanske vlade proti 
vsakemu odnehavanju glede Dalma-
cije, ker so privolili v izprazuitov 
Valone s strani Italijanov le proti 
zagotovilu Giolittija, da bo Italija 
zato uveljavila svoje zahteve v Dal-
maciji. 

Zagreb, 28. avgusta. Narodna 
Politika" javlja: Za 12. september 
pripravlja D : Anunzio svečano pro-
glašenje „Kvarnerske republike' 
Od nekod neprestano prihaja muni-
cija. D' Annunzio je ojačil topništvo 
in zračno brodovje. Zdi se, da je 
D" Annunzio v zvezi z našimi rene-
gati. ki jih vodita Frank in Sachs. 
Bivši črnogoriki kralj Nikita je tudi 
v zvezi z D£ Annunziem. Za vsem 
tem pa stoji vozadju skoro gotovo ita-
lijanska vlada. D* Annunzio name-
rava napasti Sušak, Bakar, Kralje-
vioo, Hreljin in Plaze. Statut za no-
vo državo se že tiska v kapucinski 
tiskarni na Reki, ki so jo Italijani 
rebvirirali in ji zastražili vse vhode. 
D' Annunzia podpirajo tudi reški so-
ciaistl, ki so oriceli izdajati svoj list. 

Ruslio-poljslia vojna 
Varšava, 28. avgusta. '(Izvirno.) 

V Vzhodni Galiciji se vrše novi, ja-
ko trdovratni boji z Rusi. Ruski na-
padi pri Bolorki in Svierzu so bili 
odbiti. Ob Dnjestra je položaj ne-
izpromenjen. Črta Pelc-Slokiev se 
nahaja v poljskih rokah. Mesto Bo-
brka jo v poljskih rokah. Na severni 
fronti  nobene izpremembe. Pri Brest 
Litovskem so izvršili Rusi dne 26. 
t. m. več napadov. Poljaki so zasedli 
Dubienko. Od pričetka poljske pro-
tiofenzive  so Rusi izgubili 10.000 
strojnic. 

Carigrad, 27. avg. General Wran-
gel javlja osvojitev Novorosijska  in 
Jekaterinoslava. 

London, 28. avgusta. Na df-maršo 
Amerike in entente, ki so od Poljske 
zahtevale, da ustavi nadaljno prodi-
ranje na ruski etnografski  granic-i, 
je Poljska odgovorila, da ji ni za 
rusko zemljo, armada pa bo prodi-
rala do Pinsk,a, 100 milj daleč v 
rusko ozeinljo, da zavarujejo Poljsko 
pred novimi napadi. 

Pred reakcijo ssa 
Ruskem? 

Berlin, 28. avgusta. (Izvirno.) 
V  sled porazov sovjetske armade sc 
pojavlja, po Rusiji močno efibanje 
proti sedanjemu režimu ne samo v 
Petrogradu,  ampak tudi v Moskvi. 
Pričakovali  je. odkritega upora proti 
liinu in Trockemu. 

Mirovna pogajanja. 
Varšava, 28. avgusta. Ruski ko-

misar Cičerin je predložil, da se mi-
rovna pogajanja iz Minska prenesejo 
v kako mesto nevtralno Rstonske. 
Poljski delegati so odpotovali iz 
Minska. Na četrti seji mirovno kon-
ference  dne 25. t. m. je ruski delegat 
izjavil, da ruski pogoji ni-o ueizpre-
menljivi. Sovjetska Rusija hoče mir« 

Pogajanja tudi za 
Crnogoro. 

Rim, 28. avgusta. V današnjem 
mnistrskem svetu je izjavil Giolliti, 
da mu je izjavil Llovd George v Lu-
oernu, da nima nič proti temu, da 
postane Črna gora zopet samostojna, 
pod pogojem, da e točka sprejme v 
sporazum, sklenjen med Jugoslavijo 
in Italijo na direktnih pogajanjih, 
li prično v kratkem. 

Spor radi naše se-
verne meje. 

Maribor, (Izvirno poročilo). Ker 
so se hoteli postaviti zastopniki en-
tente, ki imajo določiti mejo na šta-
jerskem na stališče, da smejo mi-
rrovno pogodbo tudi na ta način 
olmačiti, da lahko potegnejo mejo 

južno od Mure. tako da bi pripadlo 
južno obrežje Mure in še celo de! 
Slovenskih goric Avstriji. 

Naša vlada je vložila na vrhovni 
svet protest in zahtevala, da se mi-
rovna pogodba tolmači pravilno, ki 
izrecno pravi, da ima tvoriti mejo 
med Jugoslavijo in Avstrijo od Špilja 
do Radgone reka Mnra in da ozem-
je južno od Mure pripade Jugosla-
slaviji. Dokler se ne reši to načelno 
vprašanje, ne bo komisija nadaljevala 
svojega dela. 

DbčinsEie volitve v Srbiji, 
Beograd, 27. avgusta. (Izvirno) 

zid občinskih volitev je sledeči: 
Vseh mestnih občin- je 106. Od teh 
jih imajo demokrati 48 ali relativno 
večino, skoraj polovico vseh. Radi-
kalci so dobili 28, komunisti 12; 
sporazumna lista 10, neopredeljeni 

zemljoradniki 1, meščanska stran-
tal, potrebna sta dva ponovna iz-
>ora. Glasov so pa dobili v mest-
nih občinah demokrati 24.743, rar 
dikalci 16.903, komunisti 14.220 in 
razne druge liste skupaj 30.080. 



m 
Beda izseljenih neon-

skih uradnikov. 
Gradec, 27. avgusta. (Izvirno.*) 

Včeraj se je tu vršilo zborovanje 
remŠkih uradnikov, ki so se izselili 
v Avstrijo, pa niso bili prevzeti v 
avstrijsko državno službo. Poročeva-
lec je bil prof.  Pnesko. Sprejeta je 
bila resolucija. ki med drugim očita 
avstrijski vladi črno nehvaležnost in 
jo obtožuje, da je neusmiljeno kruta 
napram ljudem, ki so tako zvesto 
služili nemšfcvu.  To kar počenja sedaj 
proti njim Avstrija, da je sramotno 
za nemško- avstrijsko državo. 

Pariz, 27. avg. Kakor javlja 
„Temps" iz Teherana, so dobili bolj-
ševiki v Baku znatna ojačenja i i so 
se izkrcali v Enseli. Zato so Tur-
ki umaknili v Kasvin. 

Praga, 27. avg. (Izvirno.) .Jen-
kov" poroča, da bo vlada razvelja-
vila sekvester nad posestvi raznih 
Habsburžanov, Hohenzollerncev, 
Hobenbergov, Schv/arzenbergov, 
Lichtensteinov, Clam-Martinicov in 
Furstenbergov, ki so vsi postali an-
gleški državljani. 

Praga, 27. avg. (Izvirno.) „Pravo 
lidu" poroča, da fungira  v Pragi v 
Henrikovi ulici št. 20 pisarna ruske-
ga generala Wrangla pod vodstvom 
generala Lienkijeva. Prideljen ji je 
oddelek za kontrašpionažo, ki je v 
zvezi s carističnimi kresi. 

Vratislava, 27. avgusta. (Izvir.) 
Nomei so v odgovor na poljsko vsta jo 
v goraji Sleziji napadli tukajšnji 
poljski konzulat in ga popolnoma 
oplenili. Vse akte so raztrgali in jih 
pometali na cesto. Enaka usoda je 
zadela tudi tukajšnji francoski  kon-
zulat in hotel v katerem so bili na-
stanjeni francoski  oficirji  mednarod-
ne komisije. 

Pred plebiscitom 
na Koroškem. 

Naše šele zapuščajo seoro-
Sko. 
Celovec, 28. avgusta. 

Razburjenost zaradi otvoritve de-
isatkacijsfe  črie na Koroškem se je 
polegla iv Nemci, ki so pričakovali 
znatnega ojačenja svojih pozicij, so 
zopet pohlevne]ši. To se je pokazalo 
csobito v zadevi zastav. Nemci so 
zahtevali, da se smejo v plebiscit-
nem ozemlju razobesiti zastave in so 
hoteli na ta način naše kraje neko-
liko črne-rdeče-rumeno pobarvati 
Plebiscitna komisija je nacijonalne 

-zastave prepovedala, ker se je med 
našim ljudstvom pokazal tak odpor 
proti nemškim nakanam, da bi bile 
mogle frankturtarice  resno ogrožati 
mir. Zaradi frankfurtaric  trpi sedaj 
tudi naša trobojnica... 

Interaliiraraa komisija se je te-
kom dosedanjega svojega delovanja 
že lahko prepričala, da o izidu glaso-
vanja v coni A ne more biti dvoma. 
To priznavajo tudi resni Nemci. 
Razočaranje v nemških krogih, ki so 
menili, da je treba med slovenskega 
človeka spustiti tolpo brezobzirnih 
agitatorjev in hujskačev, pa bo zo-
pet ponižen in poslušen kakor ne-
kdaj, "je veliko. Posledica je splošna 
nervoznost na nemški strani, vsled 
tega pretiravanje v agitarijskih sred-
stvih; ker argumentov ni, se agita-
torji delajo ošabne, žabjo Jugoslova-
ne, uporabljajo grožnje. Vse to pa 

seveda ne more mnogo žaleči. Geslo 
o »nedeljivi Koroški" dela že Nem-
cem samim preglavice. Če sa ga pre-
bivalstvo cone B preveč dobro za-
pomni, kaj bo poten, ko se cona A 
izreče za Jugoslavijo? Ali bodo 
Nem« ostali konsekvenini? Najhujše 
skrbi tarejo Ceiovčane. Mesto mora 
propasti, ako ostane izven Jugosla-
vije, ker je iasno, da mu bo tik pred 
vrati zrel jugoslovanski Vetriig kot 
opasen konkurent 

Najvišja upravna instanca na Ko-
roškem je danes interaliirana komi-
sija, ki si lasti naravnost suverenske 
pravice. Stališče naše delegacije v 
tej komisiji je jako težko, toda po* 
udariti se mora, da sta predsednik 
Cvijič in njegov namestnik Jovanovič 
odlična in cla popolnoma razume-
vata pomen in obseg našega narod-
nega vprašanja na Koroškem. Od-
ločitve komisije pa seveda niso v nju-
nih rokah in s tem moramo vedno 
računati. Težkoče so tem večje, ker 
koroško vprašanje ni samo jugoslo-
vansko-avstrijsko, temveč ima mnogo 
dalekosežnejši mednaroden pomen. 

Komisija je določila, da se vrši 
glasovanje v coni A dne 10. oktobra. 
Ker ima v slučaju, da se cona A od-
loči za nas, glasovati tri tedne po-
zneje cona B, se pričnejo priprav-
ljalna dela tudi v celovškem pasu. 
To nemško maso jako deprimira. 

Odreditev glasovanja bo imela za 
posledico, da se bo naše vojaštvo v 
najkrajšem času umaknilo iz ple-
biscitnega ozemlja. Tako določa mi-
rovna pogodba. Mi se vsled tega ne 
bomo vznemirjali, tem manj ker bo 
potom orožništva preskrbljeno za 
dovoljno varnost. Sicer pa bodo nase 
čete ostale v bližini, pripravljene za 
vsak slučaj, ki se ne da pral videti. 
V ostalem bo treba zahtevati, da se 
komisija pobriga tudi za več ali 
manj prikrito zbiranje italijanskih 
čet pri Beljaku. Potniki vedo celo pri-
povedovati, da se nahajajo italijan-
ski vojaki daleč gori ob severni meji 
plebiscitnega ozemlja. Kaj delajo 
tam? Uboga Avstrija mora prena-
šati seveda tudi to sramoto, pa naj 
bo tuje vojaštvo tam proti njeni vo-
lji ali pa z njenim pristankom. Ko-
roška stvar vobče ni toliko avstrijska, 
kolikor italijanska in s plebiscitom 
se rešuje tudi del — jadranskega 
vprašanja. 

Promet s parniki na Vrbskem je-
zeru je obnovljen in ladje pristajajo 
tudi v naših pristaniščih. Nedopust-
no pa je, da se z ladij neprestano iz-
ziva. Izzivači niso le potniki, temveč 
tudi uslužbenci parnikov, celo .go-
spodje kapitani". Naše oblasti bi 
morale energično intervenirati. 

Z določitvijo termina za plebiscit 
stopa koroško vprašanje v zadnjo 
odločilno fazo.  Znaki kažejo, da ima-
jo gotovi krogi pripravljene že razne 
intrige. V tem oziru bo nam trd« 
obrniti posebno pozornost na kraje 
severno od Drave. Nemcem in Itali-
janom bdi še vedno, kot zadnja reši-
tev, pred očmi nada, da v skrajnem 
slučaju rešijo dravsko granico. 

Javnost v Jugoslaviji se za Ko-
roško mnogo zanima. Zal, da kaže 
premalo dejanskega zanimanja, ki 
tudi nekaj žrtvuje, kadar je treba 
Tu nam morajo biti Nemci v vzgled. 
Ne le na Tirolskem, na Dunaju in v 
Gradcu, temveč tudi na Nemškem se 
pridno zbirajo sredstva in pripomoč-
ki za propagando. Tudi mi se mora-
mo zavedati svoje narodne dolžnosti, 
vsaj sedaj, ko je napočil zadnji čas. 

PolItiCne beležke. 
" - f  Politika Bolgarske. Novi bol-
garski poslanik v Beogradu Koeta 
Todorov je izjavil dopimiku „Tein-
psa", da 't.i bolgarska vlada, niti 
bo Iga reka javnost no mislita na kako 
akcijo, ki bi dovela zemljo v kake zu-
nanje komplikacije. Bolgarski narod 
je željan miru. on hoče z delom po-
praviti in olajšati gorje, ki so ga za-
dali zemlji prejšnji njeni upravitelji. 
Vlada S tam boli skega smatra mirovno 
pogodbo kakor gotovo in neizpremen-
ljivo dejstvo, zato odklanja vsak po-
skus, s katerim, bi &e hotelo Bolgar-
sko zvabiti ali pa celo prisiliti v ka-
terikole mednarodne, zapletke. Zato ie 
tudi Todorov najodločnejše demonti-
ral poročilo italijanskih listov o neki 
bolgarski mobilizaciji; bolgarska vla-
da se zaveda svoje dolžnosti in ve, 
da je razvitek in boljša bodočnost 
Bolgarske mogoča le tedaj, ako stopi 
v kar najobsežnejše odnošajo s svo-
jimi sosedi. — Ministrski svet jo 
sklenil soglasno, da predloži sobranju 
predlog, da se stavi pod obtožbo prejš-
nja vlada Malincva, ki je še po kata-
strofi  leta 1918 vodila ekskluzivno 
politiko in s svojim postopanjem 
mnogo zakrivila, da so določbe mi-
rovne pogodbe tako trde. Istotako se-
danja vlada smatra Malinovo vla-
do odgovorno za dogodke v prvih me-
secih leta 1919, ko so neodgovorni 
elementi aranžirali demonstracije 
proti entonti. — Istotako hoče vlada 
z največjo strogostjo nastopiti proti 
neodgovornim elementom iz make-
donskega komiteta. ki s svojim delom 
onemogočil jejo redn^ odnose s sosed-
nimi državami. — "komisija za pre-
iskavo o krivcih vojne je dala areti-
rati bivšega bolgarskega poslanika v 
Beogradu čaprašikova, ki je bil eden 
glavnih krivcev, da je stopila "Bolgar-
ska na stran centralnih sil, istotako 
je Čaprašikov, ki je bil za /-asa bol-
garske okupacije guverner okupirane 
Srbije, da je izvršil nad civilnim pre-
bivalstvom največje nasilje, da je ple-
nil in rekviriral na svoj račun, da je 
oškodoval Bolgarsko za velike svote 
denarja, zlasti glede izvoza srbskega 
in makedonskega tobaka v ccntralne 
države. 

lu, zbiralo je knjižnice, prirejalo pre-
davanja. gojilo umetnost, glasbo, dra-
matiko itd. Značilno je, da sta samo 
dva slovenska delegata poročala, da 
jih je ravnateljstvo pri tem oviralo. 
Bile so tudi zastopnice dijakinj (No-
vi Sad), ki imajo svojo organizacije. 
Zborovalce je pozdravil zastopnik slo-
venskih akademikov in domači kra-
jevni odbor. Popoldne ob 3. se je za-
čelo čitaaje referatov,  ki naj poglo-
bijo idejno delo dijaStva. 

V soboto svečer igrajo slovenski di-
jaki igro „Divji lovec", na to se od-
peljejo v llaribor na sokolski zlet. 
Pozdravljamo to zborovanje mladine, 
ki naj združi mlade sile na novo delo. 
Varaždin je mesto » starimi jugo-
slovanskimi tradicijami. Tu sose zl>i-
r< M?i Ilirci, tu je bil refugium za 
naše mlade glave, Trdina in Valjavec 
sta te tu navzela novih misli. Varaž-
din je rojstno mesto Kukuljeviča-Sa-
kinakega, velikega llirea, tu ima ro-
jak Jagič svojo uli:<>. tu je bilo od 
nekdaj zavedno jug. slovansko gnezdo, 
ki je vplivalo na vse -4 rani. V teh 
spominih naj mladina postavi temelj 
novemu delu. 

Prosvcfa. 
— Nova slika regenta Aleksan-

dra. Hrvatski slikar Tomislav Kriz-
nian je izdelal relief  portret prestolo-
naslednika Aleksandra. Ta portret So 
bo razmnožil v malem številu v ba-
krorezu. 

— Zgodovina Jugoslovanov. Od- . 
kar smo se združili Slovenci, Hrvati 
in Srbi, je nujno potrebno, da spo-
znamo svojo preteklost.Ta nam, jc bila 
do sedaj skoro neznana, ali je celo 
nismo smeli poznati. Hrvatsko in 
srbsko zgodovino smo smeli gledati 
le skozi nemška očala. Slovencem jo 
podal obširnejšo, objektivno in zani-
mivo pisano jugoslovansko zgodovino 
A. Melik. Izdala jo je Tiskovna za-
druga v Ljubljani v treh knjigah* 
Zadnja je izšla šele med počitnicami. 
Knjige, ki jih prav toplo priporoča-
mo, se naročajo pri Tiskovni zadrugi 
v Ljubljani, Sodna ulica št. 6. Prva 
knjiga velja 15 K, druga 21 K, tretja 
21 K. Po ix>šti vsak zvezek 1-80 K 
več. 

Beograd, 28. avg. Z ozirom na 
določbe mirovne pogodbe nam je 
Avstrija vrnila ladje, ki nam jih je 
zaplenila začetkom vojne. Te ladje 
so: Drina, Ibar, Mačva, Neretva m 
Krajina. Ladje so včeraj prispele v 
Beograd. 

Beograd, 27. avgusta. Deinentira 
se vest, da je na albanski fronti  pa-
del podpolkovnik Mika Kovaeevič, 
znani eokolski delavec. 

Shod napred.dija-
šfva  v Varaždinu. 

V prijaznem Varaždinu ob Dravi 
so se sešli naši napredni jugoslovanski 
srednješolci, da si podajo bratsko ro-
ke in pregledajo svoje delo od lanske-
ga celjskega shoda. Varaždin je mla-
de goste gostoljubno sprejel in se vsi 
dijaka na hrani in stanovanju pri 
mestnih družinalu Došlo je okoli 50 
Srbov, drugi so iz Hrvatske in Slo-
venije. Vso srednje šole so poslale 
svoje delegate, ki poročajo o delova-
nju „Zvezin". Čuli smo poročila iz 
daljnega Niša in Zaječara, iz Dal-
macije in Reke itd. Dijaštvo se je se-
stajalo v „Zvezinah" k kulturnem de-

k Pot prestolonaslednika v Sara-
jevo. V zadnji seji ministrskega sve-
ta je bilo sklenjeno, da se izdela na-
črt za potovanje regenta Aleksandra 
v Sarajevo. Obisk se izvrši v prvi 
polovici meseca septembra. 

1 Odhod Sokolov iz Ljubljane. V 
Ljubljano so tekom celega današnje-
ga dneva prihajale številne sokolske 
čete iz raznih krajev Slovenije, zlasti 
iz Gorenjske, Dolenjske in Notranj-
ske. Prvi vlak Sokolov je že dopol-
dne odšel. Nadvse prisrčen in slo-
vesen pa je bil odhod prvega popol-
danskega posebnega vlaka, ki je od-
hajal iz Ljubljane ob 5. uri 15 mi-
nut. Pred odhodom vlaka je vladalo 
na glavnem kolodvoru živimo vrve-
nje in valovanje. Po odhodu ekspres-
nega vlaka je ob viharnem pozdrav-
ljanju in vzklikanju občinstva odšel 
proti Mariboru posebni sokolski vlak, 
broječ 21 vagonov, popolnoma za-
sedenih in vozeč nad 3000 sokolskih 
izletnikov. Takoj za tem je odhajal 
drogi posebni sokolski vlak. 

* Odlikovanje rezervnih oficirjev. 
Podpisan je ukaz o odlikovanju re-
zervnih oficirjev  z zlatimi in srebrni-
mi kolajnami za zasluge v vojni od 
leta 1917. do 1919. 

* Maršal Joffre  na pot.u skozi 
Ljubljano. Na povratku iz Beograda 
v Pariz je včeraj ob 5. uri popoldne 
prispel s simplon-ekspresom v Ljub-
ljano francoski  maršal Joffre.  Na 
glavnem kolodvoru je maršala po-
zdravil v slovenskem jeziku predsed-
nik deželne vlade dr. Janko Brejc. 
Pozdrav je v francoščino  prevedel 
g. .Tozo Jurkovič.  Maršala so zelo za-
nimale vrvefo  množice Sokolov, ki 
so se pripravljalo na odhod v Mari-
bor ter promenirale po peronu. 

* Maršal Joffre  o naSi vojski. Iz 
Beograda nam poročajo: Ko je pri 
obisku v Beogradu pred maršalom 
Joffre-jem  detilirala naša vojska, je 
rekel slavni zmagovalec Nemcev: 
Vaša vojska je krasna; na licih sled-
njega vojaka sem bral pojmovanje 
vojaške dolžnosti in discipline. Na 
prvi pogled se vidi, kako so vojaki 
in oficirji  harmonično vezani v eno 
celoto! Vaša vojska je prvorazredna 
vojska! Maršal Joffre  je odločno za-
nikal, da ima njegov obisk v Beogra-

jLjubljana, 28. avgusta, 
du kak političen pomen, prišel je vi 
Beograd edino le, da pozdravi svo-
jega tovariša iz mladih let, kralja 
Petra, da se pokloni z zmago oven-
čani srbski, sedaj jugoslovanski voj-
ski in njenemu poveljniku Aleksan-
dru. Dostavil je: Prekratko je moja 
bivanje med vami, da bi mogel do-
biti popoien vpogled, ali moj prvi 
utis je tale: nova kraljevina Srbov, 
Hrvatov in Slovencev je bogata zem-
lja, njeno prebivalstvo je napredno 
in pridno; prepričan sem, da Vaša 
zemlja more gledati z največjim za-
upanjem v svojo bodočnost. V. petek 
je. maršal Joffre  obiskal podoiicirsko 
šolo na Topčideru in pregledal vse 
gojence. Posebno so se mu dopadli' 
slovenski fantje,  ki so se pocebnert 
postavili prod maršalom Joffre-jem. 

* Dogodki v apaški dolini. Z ozi-
rom na demonstracije pred razme-
jitveno komisijo je deželna vlada iz-
dala razglas, da za sedaj ne bo 
kaznovala demonstrantov, ker je ja-
sno, da so bili ti zapeljani po na-
pačnih poročihh iz Gradca. V vsa-
kem nadaljnem slučaju bo pa vlada 
prisiljena izvajati najstrožje zakon-
ske posledice. Vsi državljani naše 
kraljevine neslovanske narodnosti 
imajo opcijsko pravico, ki se je lahko 
poslužujejo, ali vsak poskus proti-
zakonitega postopanja se bo kazno-
val brezobzirno. 

* Gradba malih stanovanj — » 
Zagreba. Na včerajšnji seji zagreb-
škega mestnega samoupravnega od-
bora je bilo sklenjeno zgraditi 200 
malih stanovanj, da se tako odpo-
more stanovanjski bedi. 

* Griža je zelo razširjena v kam-
niškem okraju, in sicer v občinah 
Šmartno in Sela v Tuhinjski dolini, 
Nevljah in Kamniku. Kljub nevarni 
bolezni je v okraju en sam penzijo-
niran zdravnik, dočim so bih prej 
vedno trije. Ne moremo razumeti, 
kako je mogla zdravstvena oblast 
dovoliti, da je odšel baš ob izbruhu 
epidemije okrožni zdravnik doktor 
Dereani na dopust. 

* Pevski pouk na ljudskih šolah.' 
V ministrstvu prosvete se pripravlja 
načrt glede pevskega pouka na ljud-
skih šolah. Po novem načrtu se na-
stavijo po ljudskih šolah učitelji pet-

Pozdrav sokolski 
zastavi. 

Fri današnjem javnem obhoda Sokol-
stva skozi Maribor, bodo pripele maribor-
ske Slovenke na sokolsko zastavo spo-
minski trak, rdeče barve z zlatim napisom: 
„L pokrajinski zlet 29. 8. 1920". Ob tej 
priliki (na Glavnem trgu) bo pozdravila 
deklica sokolsko zastavo s sledečo pesmico: 

Zastava naša, prapor naš, 
ki v jasnem zraku plapolaš, 
kot svetli žar, kot sokol-ptica, ' 
ti bodi v boju nam vodnica! 

V današnji dan, v zaveze znak, 
pripni od nas spominski trak, 
z bregov ponosne reke Drave 
ednesi srčne z njim pozdave! 

Izpod zelenih šum pohorskih", 
ood jasnih gričev mariborski, 
hraj poslej od mej do mej — 
geslo bodi ti: Naprej! 

Naprej tja v gore korotanske, 
in na bregove adrijanske, 
v kraljevski Zagreb, v Beograd 
v nonosno Bosno in y Banat!. 

Tostran in onstran reke Drine 
prek lepe naše domovine 
ti bodi klic obmejnih straž, 
sokolski dragi prapor naš! 

Mariborska so-
kolska župa. 

Ko je leta 1913. slovensko sokol-
stvo praznovalo svojo 501etnico, je 
dosegla njegova organizacija častno 
število 10.389 članov. V petdesetih 
letih se je torej iz onih prvih „So-
kolov", ki so se leta 1863. zbrali v 
,Južnem Sokolu", zbrala armada 
10.000 ljudi. Mala armada za pol-
drugmilijonski narod. Toda za to 
vojsko je stala velika večina sloven-
skega naroda. Teh 10.000 je nosilo 
s seboj sokolsko idejo od meje od 
meje naše takrat še tako ozke domo-
vine. Leta 1913. je hotelo proslaviti 
slovensko sokolstvo svojo 501etnico 
z vsesokolskim zletom, ki pa je bil 
od vlade prepovedan. Eno leto prej 
so namreč Srbi zmagovito končali 
svojo prvo osvobodilno vojno in po 
bitki na JJregaljiiti se je tudi sloven-

ski del naroda odločno postavil na 
stran Srbov. Zaslutil je v njih svoje 
rešitelje. Pripravljali smo se na zlet 
leta 1914. Vse se je pripravljalo qa 
veliki praznik, ki ga je imela doživeti 
Ljubljana 15. avgusta 1914. Po-
sebno so se množile sokolske vrste 
na jugu. Toda mi smo vedeli, da 
preti najhujša nevarnost od severa. 
Zato so se naše oči obračale na 
Maribor, kjer se je borila mala, ali 
hrabra četa mariborskega Sokola. 
Želeli smo posejati našo severno mejo 
s sokolskimi gnezdi. Toda delo je bi-
lo težko, razmere so vezale roke na-
šim marljivim delavcem, v javnosti 
je vladal obup vsled nasilnih raz-
mer. 

Ker celjska župa ni mogla obvla-
dati vsega Podravja, se je sklatilo, 
da se ustanovi deveta sokolska žu-
pa: zato so se ona društva, ki so 
imela s Celjem slabe prometne zveze, 
združila od <faie  I. januarja 1914. v 
Mariborsko sokolsko župo. Ta župa 
je imela najtežjo nalogo na severni 
meji, v Podravju organizirati in 
ustanavljati sokolska -društva: na tej 
naši zemjjvta* so josmatrafi  Nema 

za svojo kolonijo, je imel Sokol dru-
žiti in krepiti slovenske sile. Kdor je 
poznal predvojne razmere v teh kra-
jih, ta bo razumel težko nalogo, ki 
jo je imel »Mariborski Sokol". Toda 
bito je v njegovi sredi pridnih in de-
lavnih ljudij. Zupa je začela svoje 
organizacijsko delo — pripravljala 
se je na zlet — v Rušah je priredila 
svoj nastop ravno na dan sarajev-
skega atentata — potem je prišla 
vojna — in vse drugo vam je znano. 
Kaj so prestali Rušani in drugi So-
koli, kaj je storil načelnik maribor-
skega Sokola dr. Pivko na fronti  — 
vse to je znano. Sokola bi v Mari-
boru in v Podravju ne bilo nikoli 
več, da niso zmagali oni, ki smo jih 
pričakovali od bike pri Bregalnici. 
Padlo je nemšivo, padlo je nasilje, 
padel je nemški Maribor in iz raz-
valin svetovne vojne se je dvignil 
zopet naš mariborski Sokol v našem 
jugoslovanskem Mariboru. 

Simbolično je, da je mariborski 
sokolski župi, najmlajši na Sloven-
skem, pripadla čast, da v svojem 
okrožju pozdravi prvič vse jugoslo-
vansko sokolstvo na Slovenskem. 

Reči se mora, da je to čast zaslužila; 
Sokolstvo po Podravju se je po vojni' 
prebudilo k marljivemu delu. Usta-
novilo se je mnogo novih društev inr 
odsekov. Vse Podravje mora biti za-
sedeno s sokolskimi društvi. Sokol-
ska misel mora tu kljubovati tujf 
propagandi. In Maribor, ta naš 
Verdun, bo središče čet, ki bodo ču-
vale mejo ob Dravi. Maribor pre-
vzema velike in težke naloge Da-
našnji dan slavi sokolska misel v; 
nj'em svoje zmagoslavje. Toda zma-
goslavje bo minulo, ostalo pa bo še 
mnego resnega dela Poznamo so-, 
kolske delavce mariborske: vemo, da 
stoji vse, kar je narodnega za njimi. 
Zato naj da današnji dan novega 
ognja za delo mariborske sokolske 
župe ob naši lepi Dravi. 

« 

Sv Sokol v Brežicah priredi v ne-
deljo dne 5. septembra t. L na vrtu 
Narodnega doma v Brežicah javno 
telovadbo. Po telovadbi ljudska vese-
lica. Narodno občinstvo iz Brežic in 
okolice naj z obilno udeležbo dokaže, 
da ve ceniti sokolsko delo. K udeležbi] 
so vabljena tudi so=ednft  br, društvâ  



ja, ki so končaE lEa£6 glasbeno šolo. 
Obveznost pevskega pouka na uči-
teljiščih se odpravi 

* Za policijsko uradništvo. Mini-
strski svet je sklenil na predlog mi-
nistra notranjih zadev, da se v kra* 
jih, kjer ni primernih poslopij za po-
licijske urade, zgrade nova poslopja 
in da se obenem zidajo hiše, kjer bo-
do stanovanja za policijske uradnike 
in moštvo. Istotako je dovoljen kredit 
za policijsko šolo in komisijo v Beo-
gradu, kjer bodo morali položiti vsi 
policijski uradniki ponovno skušnjo, 
fa'  jo določi minister notranjih del. 

* Konflikt  med meščanstvom in 
elektrarno. Elektrarna v Šoštanju, ki 
je last privatne družbe, je sklenila 
osemkratno povišanje cen električne 
luči. Občinski zastop v Šoštanju je 
zaradi tega sklical zborovanje inter-
esentov, katerega se je udeležilo 141 
meščanov. Zahtevali so, da se posta-
vi podjetje pod nadzorstvo, dokler se 
ne ugotovi potreba tega zvišanja, ki 
bo znašalo za vse šoštanjske mešča-
ne letno pol milijona kron. 

* Avtoniobilna vožnja Krško-Novo 
»nesto. Pretečeni torek se je ustano-
vila vozna pošta Novo mesto-Kost a-
njevica-Krško in se je uvedla zopet 
avfomobilna  vožnja Krško-Novo me-
sto. Avtomobil odhaja iz Krškega 
ob šestih zjutraj; iz Novega mesta 
se vrača ob 14. uri in prihaja 
Krško ob pol 17. uri. 

* Boj proti stenicam na železnici. 
^Ravnateljstvo državnih železnic na-
znanja, da se mu je končno posreči-
lo, nabaviti ogljikov/sulfid,  ki je edi 
no sigurno sredstvo za uspešno uni-
čevanje golazni. Sedaj se snažijo 
najprej garniture brzovlakov. Seve-
da bo s snažen jem vagonov tudi od-
slej še velik križ, ker je premalo oseb-
nih vozov in ker se mora za snažen je 
vsak vagon iztočiti vsaj za štiri dni 
iz prometa. V prihodnje namerava 
ministrstvo saobračaja uvesti desin-
fektije  vagonov s rijanovim vodikom 
ter se bo v to svrho uredilo posebno 
poslopje v Zagrebu. 

* Ne potujte v Beograd po pod-
pore. Mnoge osebe potujejo v Beo- . 
grad k ministrstvu za socialno poli-1 nil za svoj posel, temveč se je z de-
®ko s prošnjami za U i — - , s * 1 — «— - -

* Stanovanjska mizerija v Zagrebu. 
Zagrebški stanovanjski urad je šti-
rim trgovcem zaprl lokale in pozval 
javno vse, ki potrebujejo trgovinskih 
prostorov, da se priglase pri stano-
vanjskem uradn. Na poziv se je pri-
glasilo nad 400 refiektantov,  vsled 
česar je prišel stanovanjski urad v 
veliko zadrego. 

' Mariborski verižniki, Pri po-
družnici državnega urada zoper ve-
rižnike v Mariboru je bilo tekom ene-
ga meseca njegovega obstanka izre-
čenih 25 kazenskih razsodeb zaradi 
navijanja cen, 16 zaradi prekora-
čenja oblastveno določenih cen, 30 
zaradi tihotapstva, 39 zaradi veri-
ženja, 2 zaradi prekoračenja obrt-
niških tarifov. 

* Pretep romunskih Židov v Ljub-
ljani. Včeraj je šel skozi Ljubljano 
transport Romunov, ki so se vozili 
v Ameriko. Med njimi je bilo naj-
več židov. Ko so jih sprevodniki 
spustili v vagone tržaškega vlaka se 
je razvila med njimi pravcata bitka. 
V ognju boja sta dva žida' skočila 
skozi okno. ženske so pa vpile kakor 
da bi jim šlo kolo čez noge. Dogodek 
je vzbudil na glavnem kolodvoru 
mnogo zabave in privabil veliko ob-
čudovalcev židovske kulture. 

riženje z manufakturo  v Ce-
lju. Verižniški urad v Celju je izsle-
dil na široko zasnovano verižništvo 
z manufakturnim  blagom. Kompro-
mitirani!! je mnogo oseb, nekatere so 
težko obremenjene. Zaplenjene so bi-
le velike množine blaga. Preiskava 
se nadaljuje. 

Utonila je dne 23. t. m. v stari 
Muri 131etna Alojzija Filipčič, in 
sicer pri Melinskem brodu. Vkljub 
takojšnji pomoči tamošnjega brodar-
ja deklice ni bilo več mogoče rešiti. 
Močno narastla Mura jo je odnesla 
s seboj in jo še do sedaj niso našli. 

Poiseverjenje. Glavni odbor hr-
vaških poljedelskih zadrug v Zagre-
ba je poslal svojega uradnika Ni-
kolo Latasa v Vojvodino, da nakupi 
za zadrugo veliko količino pšenice 
in koruze. A Latas se je malo me-

Ljubljanski frg. 
Vedno bolj se kaže na našem trgu 

tendenca izenačenja z razmerami po 
drugih večjih mestih Jugoslavije. 
Dovoz žita in svinj iz Hrvatske in 
Banata nam diktira ondotne visoke 
cene, ki se še močno povišajo vsled 
drage prevoznine in dragih, današ-
nje trgovanje karakterizujočih stroš-
kov. Na drugi strani vplivajo v ve-
liki meri hrvatski ter srbski prekup-
čevalci, ti plačajo dobro in izvozijo 
mnogo iz' Slovenije. 

Trajno zboljšanje razmer nam mo-
re prinesti le skorajšnje ozdravljenje 
valute v zvezi z močno inozemsko 
konkurenco. Kakor hitro bo naše žt-
to na zunanjem trgu naletelo na kon-
kurenco amerikanskega, rumunske-
ga, ogrskega, ruskega žita, bo padec 
cen neizogiben. Na obzorju se pojav-
ljajo znaki, ki dajo duška optimizmu. 

Moka ie na trgu poskočila na 
14-50 K št.O. Istotako grozi, da se 
bo podražilo tudi svinjsko meso in 
mast Meso ostane, kakor kaže, na 
sedanji višini, ker se večji del do-
bavlja doma Sadje nekaterih vrst se 
ne bo moglo obdržati na današnji 
ceni. Prevoznina igra tu važno vlo-
go. Lukst»-hruške so poskočile na 
8 K za 1 kg, češplje na 4-50 K. Zna-
ten del *adja se bo izvozil v Srbijo, 
kjer se plačuje v dinarjih. Istotako 
vpliva prevoznina na dobavo jajc, 
skočila so na 1-70 do 1-80 K!, pe-
rutnine, masla itd. Krompir, zelje, 
fižol,  zelenjave, slabejše okoliško sad-
je ostaja na stari ceni, ker se dova-
ža le iz okolice. 

= Seminar za kmetijsko- gospo-
dinjske učiteljico seotvori na kmetij 
sko-gospodinjski šoli v Marijaniščn 
v Ljubljani dne 15. oktobra t- L V 
seminar, ki je enoleten, a? sprejmejo 
l ju<lskosolske učiteljice, ki so kmets-
skih starišev, ki delujejo zunaj na 
deželi in imajo že večletno prakso. 
Za oskrbo v Marijanišču jim bo pla-
čevati za enkrat po G60 K mesečno. 
Prošnje za sprejem je vlagati zadnji 
čas do 10. septembra i. I. z navedbo 
starosti, stanu siarišev, dovršenih šol 
in dosedanjega delovanja. Za potreb-
ne šolske dopuste bo v seminar spre-
jetim učiteljicam prosilo poverieni-
štvo za kmetijstvo. 

Reka in trgovske zveze z Jugo-
slavijo. „Rječi" javljajo iz Bakra: 
Trda realnost, stopa v vsej grozoti 
pred Eečaue. Vedno bolj se kaže na-
men D' Animnzijeve speknlativne in 
toankokratične politike: ubiti "Reko in 
dvigniti Trst. Rešitev Trsta zahteva 

Subotic! kakor tnrti tovarne celnToas 
v Goričanah pri Medvodah, v Reber-
ci na Štajerskem in v Drvaru zamo-
gle zopet doma dovršiti pirit, ki je 
potreben za fabrikacijo  komičnih pro-
duktov, oziroma celuloze in papirja. 

= Bratislava, trgovske središče na 
Donavi. Dunaj in Bratislava bojuje-
ta boj za nadvlado v mednarodnem 
prometu na Donavi. Znaki kažejo, da 
bo zmagala Bratislava, ki leži pri-
bližno v sredini toka Donave; njeno 
zaledje dajo 75 % blaga za eksport in 
ima ua razpolago več premoga. Sami 
predpogoji za razvitje blagovnega pro-
meta. Angleški trgovski krogi zasle-
dujejo z zanimanjem češke tehnične 
neprave v bratislavskem pristanišču. 
Za češkoslovaško - jugoslovansko go-
spodarsko vzajemnost bi bila Brati-
slava velike važnosti. 

Stanje na tekstilnem trgu. Sta-
nje tekstilne industrije se presoja 
lnomentano jako neugodno.Povsnd so 

smrt Reke. In da to italijanska poli- zaloge prenapolnjene z blagom, ki ne 
tika. more uresničiti, je potrebno, da j najde odjemalcev. Tovarne so morale 
nride Reka T>od isto suvereniteto ka- i slc/vrA riAX'c;Â  rvmm iti crr/\i r»T-»r*of  \T 

Sladkorni frg. 

hipno ali traj 
no denarno ponicč. Ker za dobro-
voljce, invalide, begunce, brezposel-
ne delavce itd. že obstoje ustanove 
pri posameznih pokrajinskih vladah, 
Se občinstvo opozarja, da ministr-
stvo za socialno politiko v bodoče ne 
bo nakazovalo nobene denarne pomo-
či prosilcem. 

* Zveza Trsta s Kolpo in Savo 
Kakor javljajo italijanski listi, pri-
pravlja Italija prometni projekt za 
zvezo Trsta z Balkanom in central-
no Evropo. V sporazumu z našo vla-
do deluje Italija na to, da se zgradi 
kanal, ki bi vezal Trst z rekama 
Kolpo in Savo in bi Trst na ta način 
dobil zvezo z Donavo. 

* Tatvine. Gospe Heleni Laoajne, 
trgovki v Idriji, je na stanovinju nje-
nega svaka izmaknila neznana oseba 
bankovec za 500 lir. — Vdovi Eži 
Kaiser je neka ženska, ki je bila 
pred nekaj dnevi vstopila v službo 
kot služkinja, odnesla dve ženski ob-
fcJri,  vredni 500 K, ter denarnico s 
34 K. Tatico zasledujejo. — Marin 
Zupančič, pcsestnici v Kopališki uli-
ci, je bilo za 1700 K ukradenega 
raznega perila. Tat je neznan. Pe-
rilo z raznimi znamkami se je sušilo 
na dvorišču. 

, . P°sk«šen vlom v dramsko 
dališče. V petek ponoči, zelo pozno 
so se začele plaziti okoli dramskega 
gledališča temne postave, oborožene 
celo z vojaškimi karabinkami. Začeli 
so skozi malo okno plezati v gleda-
liško notranjost. Nočni stražnik For-
tuna jih je pravočasno opazil ter jih 
prepodil. Drzni vlomilci pa se ga 
mso takoj ustraši«. Nekoliko so po-
stah. Sele ko je stražnik oddal strel 
V zrak, so vlomilci zbežali. Na mestu 
Bo pustih karabinko, katero je potem 
pohaja zaplenila. 

• Ponarejeni 2Gdinarski 

narjem, ki ga je dobil za nakup, za-
baval po Vojvodini in hazardiral, 
ter zapravil velikanske vsote denar-
ja; ko je zadruga zahtevala blago 
in obračun je pobegnil, hotel je v 
Madžarsko, ah v Baji so ga are-
tirali, našli so pri njem samo 250.000 
kron, drugo je vse zapravil, a kupil 
ni niti enega kilograma pšenice. 

gle-

_ . . - . , (80kron-
Ski) bankovci krožijo po Liubljani. 
Najznačilnejši znaki falstfikata  so 
sledeči: Splošno so falsifikati  bolj 
bledi, nego pravi bankovci, njih te-
meljna barva je „orange", dočim je 
pravi bankovec po temeljni barvi 
groza". Vsled tega izgleda na falsi-
nkatu trikotni venec oblakov v barvi 
kave, dočim so na originalu zlasti 
ostrejše črte oblaka karmin-rdeče. 
Glavni znak je pa označen v veliki 
številki „2", ki obstoji v originalu 
iz dveh skoraj paralelnih črt, kateri 
sta združeni v sredini številke s po-
ševno črtico, na falsifikatu  se pa 
-črtici tam križati. Isto velja za črko 
*S« x besedi »DiaarsV - : ' ' ' 

Seodp&šena domina. 
a Če govoriš T Trstu slovenski. 

V soboto dne 21. avgusta dopoldne je 
prišlo v uredniške, prostore „Edino-
sti"' par finančnih  stražnikov v sprem-
stvu par civilistov po nekega uredni-
škega uslužbenea-reporterja, češ da je 
zapleten v neko tihotapsko afero. 
Gls vni urednik Cotič je začudeno 
Sedal prizor. Ko so imeli stražniki 

odvesti uslužbenca, je ta pristopil k 
svojemu šefu  in mu javil v sloven-
skem jeziku: „Dovolite, da se od-
daljim, moram ž niimi". Osupljen je 
glavni ureduik privzdignil roko in 
vprašal reporterja v slovenskem je-
ziku : „Kaj pa je za božjo voljo*" Te 
besede so bile straži preveč. PVistopil 
je brigadir in velel: „Vaše vedenje 
ie sumljivo, tudi vi morate z nami!" 
Urednik je vzel klobuk in šel ž njimi. 
Odvedli so ?a na postajo finančnih 
stražnikov. Ker ga pa tam niso za-
slišali, je opozoril, naj ga čim prej s 
odpravijo, ker se stvar njega nič ne 
dotika. Stražnik pa je vzkliknil: „In 
kako se stvar tiče tudi vas, vaše ve-
denje je skrajno sumljivo; že vaša 
fizimenomna je sumljiva!" Če tudi 
težko, se je urednik premagoval in 
čakal. Sele. ob :>0. uri zvečer je bil 
urednik odpuščen, ne da hi ga. bili 
zaslišali. 

Iz uradnih listo?. 
Imenovanja v carinski službi 

Za začasne carinike tretjega razreda 
so imenovani: Milan Belegišanin  v 
Borovnici, Ivan Skala in Zvonimir 
Švagtič v Žihpoiju, Trifun  Vnjose-
vič v Ceiju, Peter Brankovii v Spi-
Ijah, Ferdinand Ercigonja  in Fran 
Eržen  v Blačah, Ivan Korečič  v Dol. 
Lendavi, Miloša? Svetek v Železni-
kih, Aleksander Kesic  v Zireh, Lovro 
Ž.um v Rožeku, Bogomir Dobnik v 
Sinčavesi, Ivan Randii y Spodnjem 
Dravogradu in Henrik Černi  v Cerk-
nici 

Iz ootarijatske službe. Notarski 
namestnik v Cerknici Mihael Pintar 
je nastopil uradovanje kot notar v 
Kozjem dpe 24. avgusta^ n ~ 

Izredno ugodno deževno vreme v 
drugi polovici avgusta je znatno 
uplivalo na rast repe. Repa je pri-
dobila na teži m siadkornosti. Zlasti 
ugodna so poročila iz ČSR, kjer je 
kvaliteta repe izmed vseh cfržav  naj-
ugodnejša. Povprečna teža repe zna-
ša 434 g, sladkornost 14-37 % ali 
48 g sladkorja. V Nemčiji znaša 
teža 191 g, sladkorja 28 g; v Fran-
ciji teža 200 g, sladkorja 27-7 g. Zje-
dinjene države upajo na celotno že-
tev 1,003.500 ton, lani samo 726.500 
ton. Na svetovnih sladkornih trgih 
je povzročilo veliko vznemirjenje po-
ročilo o slabi sladkorni žetvi na oto-
ku Java in na Kubi, kjer je dolgo-
trajna suša zmanjšala množino pri-
delka. V Nemčiji se je celotna žetev 
nasproti lanski kampanji zvišala za 
6-5%. V obratu je 273 tovarn, lani 
261. Čehoslovaška vlada je sklenila 
15.000 vagonov sladkorja uporabiti 
za nakup žita v tujini, da zasigura 
8 krr moke na osebo mesečno. 

Svetovne cene sladkorja v drobni 
prodaji dne 1. julija so bile po sta-
tistiki časopisa ..De Indische Mer-
cuur" sledeče: Java 35 cent. za en 
katti ah 0-57 hol. zlat gld.; Holsnd-
sko 60 cent. za I kqr aii 0-60 hol. zl. 
Sfld.;  Bclgiia 2 frc.  za 1 kg ali 0-95 
hol. zlat. gld; Švica 2-10 frc.  za en 
kg ah 1 hol. zlat. srld.; Združene dr-
žave 24 cent za 1 Ib ali 1-31 hol. 
zlat. gld.; Francija 3-15 frc.  za 1 kg 
ali 1-50 hol. zlat. <?ld.; Anelija 1 sh 
2 d za 1 lb ali 1-54 hol. zlat. gld.; 
Čehoslovaška 3-26 č. K za 1 kg ah 
1-63 hol. zlat. gld.; Kuba 30 cent. 
za 1 Ib ali 1-86 hol. zlat. gld.; Nem-
čija D Mk. za 1 kg ali 2-36 hol. zlat. 
gld.: Italija 8-5 lir za ! kg ali 4-08 
hol. zlat. gld.; Avstrija 35 a. K za 
1 kg ali 17-50 hol. zlat. gld.; Jugo-
slavija 70 K za I kg ali okoli 28 hol. 
zlat. gld. — Cene so preračunane na 
hclandske zlate goldinarje po pred-
vojnem kurzu. Ta data so zelo zani-
miva Iz njih n. pr. vidimo, da je bil 
sladkor v čehoslovaški repub. dražji 
kakor v Švici, čeprav ie prva eksport-
na država, druga pa mora večino 
sladkorne potrebe uvažati. 

pride Reka pod isto suvereniteto ka-
kor Trst. — Reka je odrezana od za-
ledja. reški trg in luka sta mrtva; 
zaledje Reke, Jugoslavija se obrača 
» svojim prometom v Trst, kateremu 
cd celotnega prometa daje 60 % Ju-
goslavija. Zato je razumljivo dejstvo, 
da so v Trstu vsi trgovci navdušeni 
za aneksi jo Reke! Cilj italijanske 
politike je, onemogočiti sporazum med 
Jugoslavijo in Reko in pritegniti ves 
promet gospodarskega bloka Praga-
Dunaj - Beograd - Sofija-Bukarešt  na 
Trst. Reška trgovska zbornica poživlja 
vse reške oblasti, da ukrenejo vse po-
trebno, da se čim preje otvori nor-
malni promet po suhem in po morju 
med Reko in Jugoslavijo. Edino tak 
ukrep more rešiti roško trgovino in 
industrijo. — Najboljši dokaz, da 
mora biti Reka priključena J ugoala-
viji, ako hoče živeta. 

= Žetev v Vojvodini. Prinašamo 
iz poročila „Jugoslavenskega Ekono-
mista: Nade na i zborno žetev se ni-
so izpolnile v onem obsegi!, kakor se 
je upalo spomladi. Žetev kaže sred-
njo vrsto, ifinistrstvo  prehrane je za-
delo pravo, ko je presodilo povprečno 
(i nnstrskih s tatov žita na jutro. To-
rontalska županija daje samo 4*5, za-
to pa pride Bačka z 8 do 10 meter* 
skemi centi na jutro. Sombor in oko-
lica je slab (3'5—6, povprečno 5'5 
metrski stot na jutro). Specifična 
teža žita ni najboljša, iznosi 71 kg na 
hI. Koruza izgleda dobro, rabi pa še 
moče. Cene žita na trgih Vojvodine 
eo jako različne. Nihče ne ve odrediti 
pravo cene novi pšenici, ker imajo 
mnogi še cele zaloge stare. Tndi tej 
so cene različno (varirajo od 550 do 
750 K za metrski stot). Največjo 
napako bi napravila vlada, če bi do-
pustila kak ameriški Dumping- si-
stem, po katerem bi stale v državi 
cene visoko, na svetovnem trgu pa bi 
prodajali naravno po tamošnjih, niž-
jih cenah kakor so v Jugoslaviji da-
našnje. Produceuti bi krili manjši do-

skoro povsod omejiti svoj obrat, 
francoskih  volnenih tkalnicah so 
padle prodajne cene, v lanenih in 
bombažnih obratih ni bilo vsled do-
sedanjih visokih cen nobene kupčije. 
V Skandinaviji je produkcija na isti 
višini, omejiti pa so jo morali v več-
jem obsegu v Nemški Avstriji, Bel-
giji in na Japonskem. Tkalnioe s vi Iz-
delajo živahnejše, tudi povpraševar.je 
po svilenem blagu je večje. 

— Žitna trgovina v Novem Sadu 
je v krizi. Cene so visoke, zunanja 
tržišča so veliko cenejša nego naša 
Čehoslovaška in Avstrija sta storni-
rali vec zaključkov in kupih blago 
raje na Bolgarskem in v Rumuniji, 
kjer je za 20 % cenejše. 

= Tržne cene v Zagrebu. Pšenica 
680 do 750, koruza 280 do 340, ječ-
men 340, oves 190 do 220, fižol  420 
do 460 K za 100 kg; svinje 20 do 
22 (žive teže), teleta 18 do 20 (žive 
teže), govedo 12 do 15 (žive teže), 
mast 34 do 36 K za 1 kg. 

= Promet bankovcev. Ravnatelj 
narodne banke SHS Novakovič je iz-
javil na sestanku industriicev in tr-
govcev, ki so se posvetovali o pre-
ustroju devizne centrale, da imamo 
sedaj v prometu 2 milijardi in 400 
milijonov dinarjev. Narodna banka 
pa da ima pravico izdati še 1 mili-
jardo 900 milijonov, torej skupno 
4 milijarde 300 milijonov dinarjev. 
Temu nasproti bi bilo konštatirati, da 
je imela Narodna banka že meseca 
januarja preko 800 milijonov dinar-
jev v prometu in je izdala v zameno 
za avstrijske krone preko 900 mili-
jonov, tako da je bilo že takrat 1 mi-
lijarda 700 milijonov v prometu. 

— Bolgarsko-čeSkoslovaška srospo-
dai-ska pogajanja so bila te dni zar-
ključena. Uspeh dober. Zagotovljeno 
so olajšave uvoza in izvoza, zlasti živ-
ljenskih potrebščin, pred vsem žita in 
koruze. 

Reforma dvojnega knjigovod-
biček pri eksportu z dobičkom od pro- stva. „Čas je zlato", se glasi prvi te-
J . J . J * * — * niAllrit «rnl»n»« n«nbAXn/t/*n « 

— Žigosanje vojnih iu predvoj-
nih posojil. V kratkem se začne v 
zrnislu doloPb saint -gerniainske mi 
rovne pogodbo popisovanje iu žigo-
sanje vseh vojnih in predvojnih po-
sojil. Na nas.-.iu ozemlju se bodo vze-
ia vojna posojila izprouieta. Pravilnik 
za tozadevno i>osropanje in vse po-
drobnosti se razglasi v Uradnem li-
stu. Dači se borlo za sedaj popisovala, 
žigosala in vzela iz prometa samo vsa 
vojna in predvojna posojila, ki se na-
hajajo v mejah naše države, ni s tem 
prejudicirano v nobenem oziru, kako 
se bo postopalo s tistimi papirji, ki 
ae nahajajo sedaj v inozemstvu in 
glasom mirovne pogodbe za tedaj ne 

> pridejo . v - p o š t e v . / * 5 ' . * vi 

daje doma iz žepa natega po večini 
revnega — konsumenta. 

= Nove tvornice na Hrvatskem. 
Vlastelinstvo grofa  Jankoviča v Su-
hem polju ustanovi sladkorno tvor-
nieo in pivovarno. Z zgradbami pri-
eno spomladi. Pripravljalna dela so 
že dovršena. Na istem vlastelinstvu 
so že v obratu novoustanovljena veli-
ka nova parna žaga in gozdna želez-
nica. Če bo vlastelinstvo ustanovilo 
vrhu tega še druga podjetja, je odvi-
sno od agrarne reforme.  — Karlovac 
se vedno bolj razvija v velik indu-
strijski center. Elektrokemijska tvor-
nica mila, d. d. v Karlovcu je te dni 
začela z delom. Sedaj proizva ja dnev-
no nad 10 kvintalov mila, in sicer 
brez uporabo sode, marveč kemično, 
vsled česar je karlovško milo mnogo 
boljše od dosedanjega in vrhu tega 
znatno ceneje. Kot postranski pro-
dukt proizvaja tvornica vrhu tega( 
kloroform.  — ,,Isis. d. d"' zgradi 
v Kaštelu pri Karlovc-u svojo 
novo tvorriieo kemikalij. „Union" 
tvornica kanditov v Zagrebu razširja 
svoje podjetje. Istotako I. hrvatska 
tvornica olja v Zagrebu, ki podvoji 
svoj akcijski kapital. 

— Ceno hmelja. Produktivni stro-
ški hmelja na češkem so bili določeni 
za letošn jo žetev na 3000 do 3500 če-
škoslovaških kron za 50 kg. Pri pro-
daji se morajo produeenti prilagoditi 
tržnim razmeram. 
„ = Eksploatacija pirita v Srbiji. 

Anonimno društvo bakrenih rudni-
kov v Majdam-Zeku, katerega želez-
nico je bil sovražnik porušil, se je 
obnovilo in pričelo z eksploatacijo pi-
rita. Tako bodo sedaj naše kemične 
tovarn© v iUiBstnikn, Koprivnici in 

meljni zakon praktičnega trgovca, a 
vendar je njegovo knjigovodstvo si-
stem zapravljanja časa in uničevanja 
papirja. Kako velika množina dušev-
negt in mehaničnega dela je v vsaki 
bilanci, ve dovolj trgovec. Posledica 
tega je, da vodijo samo veletrgovci 
težavno dvojno, manjši trgovci pa ze-
lo nepopolno knjigovodstvo brez bi-
lance in tako cesto niti približno ne 
poznajo velikosti premoŽenja in let-
nega dobička. Izročeni so milosti in 
nemilosti davčnega urada in prevar-
ljivih nastavljen cev. Mešcanskošol-
skemu učitelju Maksu Kovaču v Ma-
riboru, Krekova ulica C, se je posre-
čilo stvoriti sistem, s pomočjo katere-
ga se lahko krajšajo bilančna dela 
občega dvojnega knjigovodstva, Id 
grabip tako čas, na ta način, da se 
bilanca zvrši v desetini časa in na de-
setini papirja. Njegov sistem združi 
vsa koristi dvojnega knjigovodstva in 
amerikanskega kn jigovodstva, odstra-
ni pa šobe obeh sistemov popolnoma in 
kae v enormno kratkem času največji 
pregled, ki se da sploh misliti. Pro-
spekte o tem daje eestavljalec brez-
plačno. 

Vremensko poročilo. 

Dan 
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Srefaia  včerajSnia temperatura 15*3, normalna 17-«. 
lastnik in izdajatelj 
Konzorcij »Jutra". 

Odgovorni urednik .Vit F. Jelene. 
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500 kron nagrade 
dam onemu, ki izsledi meni ukradeno kolo 
znamke ,,Britannla". Kolo je dolgo in 
eko-aj novo. Torbica za rekvizite, r.brobljeca 
s pločevino, ima napis ,.Luxus". Na zvoncu 
je izbočena označba „Stošce". Kolo ima ravno 
balanco in ozko pnevmatiko; notranji robi 

koles so rumeno popleskani. 
V. Bek, Delniška tiskarna, d. d. v Ljubljani. 

M ilr. 
zspet ordinira. u 

Harllive in vestne 
kolporterje sprejme uprav« 
niStvo dnevnika „Juftro", 
Sodna ulica 6. 

n i M i i i n i i i i i i i n i i i i i i i i i i i n i i n i i i i n n i i i i i i i i i i i m i i i n i i i i i i i i i i i r 
] / C P I I P N I I \ / C : : k r o j a š k a t v r d k a : : 

r x , r u u i n i r \ z a d a m e i n gOSpode 
S o d n a ulica 3 L J U B L J A N A S o d n a ulica 3 Najmodernejši kroji in najfinejše  izdelovanje. 

PlMlfa  CD lahek vox (parizar), širina 
f  I UliO UU platišč 7 cm, uporaben za kme-
tijo. — Istotam se prodasta dva zaprav-
ljivega brez vzmeti. Dobe se vozovi novih 
vzmeti Več pove Izdelovalnloa raznih 
vozov K. IaOŽAB, Dragomelj, pošta 
Domžale. 76 4—1 

Višek ppippastosti.2n?andloSli 
knjigovodstvo. Takoj in lahko upo-
Irabljivo za vsako podjetje. Sestavil Maks 
Kovač v Mariboru, Krekova ulica 6 
Prospekt zastonj. 73 5—1 

11111 » l i l i « 1 1 « 1 1 l i l i i i 111»11 m g u m i k » « i i i m « n n i« » KI » » i » i m m i 11 n II i CCME 

steklena vezna in sobna 
vrata, dvoje oken s šipami, 

okrogla lesena miza in star biolkelj, v 
tjrbljani, 31omškava nlioa 25 X. 75 

Ia fpapisfoBsfei,  groplii sip, 
?ainn madn polnomasten, samo 
uujtlu tlliluIU, dobro blago razpošilja 
s pošto in železnico po zmernih cenab Farna 
mlekarna, sirarna F.Z.aznioky nasL, 
Sežanovao, Slavonija. 29 3—3 

M n i stroji 

Po zelo znižani iJnnblllDCa plašSi, 
oenl nova UVUnUI&afl,  zračnice, 

tii in vsakovrstni deli, kar-
bidne svetilke, gorilci itd. 

Sprejmejo se v popravilo dvokolesa 
in razni stroji pri BATJEI.U, LJub-
ljana, Stari trg it. 28. 67 10-2 

krojaška delavnica, 
Sv. Petra o. 33. ss 3-3 

K o r u z o , oves , fcašo,  ješprenj 
oddaja po znižani ceni Fran Pogačnik, 
LJubljana, Dunajska oesta 36. «o 3—2 

Mm  služilo 
skladiščnika ali potnika 
pri večjem trgovskem ali 

dragem podjetju. Kot bivši samostojen tr-
govec špecerijske in kolonijalne stroke sem 
zmožen slovenskega in nemškega jezika, 
knjigovodstva in strojepisja. Nastopim lahko 
službo takoj. Naslov v upr. »Jutra*. 62 3—3 

Negovanje pofe  in nog 
pri gosp. 6nhry v Kožni nllfii  št. 17 

(na dvorišču). 

I 

k 

Priporočamo 
trgovino z avtomobili, motorji, 
kolesi, vsemi deli in opremo 
::: ter pnevmatiko :r 

J. (lorec,Ljubljana 
Gosposvetska cesta 14. 

Avtogaraža: Vegova ulica 8. 

P Za 50letnico Jenkove smrti je priredila Tiskovna zadruga 
| III. izdajo 65 2 

o S i m o n J e n k o v i h p e s m i , 
0 ki jih je nanovo uredil dr. Joža Glonar. 
D Knjiga velja broš. 10 K, vez. 15 K, po pošti pripor. K 1*80 več. 

Naroča se pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ulica št. 6. 

ANA ŽICKAR  p r i p o r o ^ a c e n i e r ) e m u občinstvu 

= staroznano gostilno v Mariboru, = 
Mlinska ulica št. 15. 6 8 

| K e g l j i š č e . D o b r a kuhinja. Pristna vina. | 

H| ManuSakturna in modna trgov n 3 11 
47 2 - 2 

p KAROL PAJK _ 
uBIJB K r a l j a P e t r a c e s t a , u6IJ6 
dobila veliko množino raznega inozemskega 
===== blaga po najnižjih, novili cenah. ===== 

V zaSogi vse krojaške in šiviljske potrebščine. 
Oglejte si zalogo! |8§1 Oglejte si zalogo! 

STROJEPISKO sprejme takoi uprava 
dnevnika , Jutro", 
Sodna ulica št. 6. 

Miha Cop 
carinik 

m 

Mica Kesierjeva 
učiteljica 

sta se vzela 
20. Vin. 1020 

Ljubljana Jesenice 
77 

3 
9 • 
• 
n 
n 

Naročajte in čitajte 

io soli I mM  !B »jali spi'«, 
jo izdaja Tiskovna zadruga v Ljubljani, Sodna ulica št 6: 
zvezek: Dr. A. Zalokar, Ljudsko zdravje, cena 6 K. 

. zvezek: Dr. B. DerS. Dojenček, njega negovanje in prehrana, eena 5 K. 

. zvezek: Dr. J. Demšar, Spolne bolezni, eena 8 K. 
zvezek: Dr. Št. Sagadln, Naš sadašnji nrtavni položaj, eeaa 16 K. 
zvezek: Dr. L. Pitami«, Pravo in revolucija, cena 7 K 60 T. 
zvezek: Dokumenti o jadranskem vprašanjn, cena 18 K. 71 1 

Po pošti priporočeno velja veaka knjiga 1 K 60 v več. -
T ^ " ' " • n » y n » i B H B i i i i » t t m i 

ŠTAMPILJE 

ANT. ČERNE ĵ £ 
LJUBLJANA. 

Katalog 

Strojnika 
sprejme takoj 72 3—1 

Delniška Mam, d. d. Y Ljubljani. 

Cel je, 
Narodni dom. 

Tekstilna tovarna 
druSba s o . s. 19 S—3 

Zgoše 27, p. Besunie, Slovenija 
izdeluje nogavice, volnene Jopiče, avitr«. športne 

potrebščine In različne droge pletenine ls bombaža In volne. = 

Sprejema naročila za jesensko in zimsko sezijo. 
M L A N A " - izdelke ima • izložbi in na prodaj tvrdka 

C r i c a r & M e i a g , P J ž S S r f r - . 
Naznanjam vsem cenienim trgovcem 

nsnja, sedlarjem in čevljarjem otvoritev 
svoje trgovine s usnjem, podplati 
in vsemi čevljarskimi potrebšči-
nami na debelo in gonilnimi 

• jermeni. 56 5—2 1 

]. 5101, l i i f c  M i l| 

Irankc to 
Znižane cene! ZniSane cene! 

Angleško sukno 
za moške obleke, izgotovljene obleke za gospode in dečke po naj-

novejšem kroju, moško perilo, kravate, čepice itd. 
= = = = = Z a l o g a v s e h s o k o l s k i h p o t r e b š č i n . = = = 

Prva kranftka  razpoSiljalna 2 4 5 ~ 4 

S G H W A B & B I Z J A K 
LJUBLJANA, Dvora! trg 3. 

Lastni modni atelje. Lastni modni atelje. 

ilonijalno in materijalno lili 
dobavlja za takoj po najnižjih cenah 37 5-3 

Veletrgovina Fran Berenda, Ljubljana 
Emonska cesta 8. Telefon  interurb. 313. 

Ravnotam se proda po primerni ceni večja množina 

dobrih vinskih soden za taftojšnjo  uporabo. 

M . K u š t F i n 
L j u b l j a n a , D u n a j s k a c e s t a 2 0 , 

P o d r u ž n i c a M a r i b o r , i u r e i č e v a 
16 13-3 priporoSa UeiSa 9 
Pnenmaiike za auto in kolesa 
ter vsake vrste gumijeve predmete, izo l irane 

ž i c e za elek« 
trižno napel! a vo, 
elektrotehnični 

material po naj« 
nižjih cenah. 
Telefon  it . 470. 

Upravnik 
za dnevnik v Mariboru se išče. 
Ponudbe naj se sporoče npravništva sJutra", 

Sodna ulica 6. 

j j ^ l f p o S t a v a i t e p r i s v o j i h na ro č i l i h o g l a s e v d n e v n i k u J u t r u H ! 
de'ntška družba za mednarodne transporte. 1 

Brzojavni naaiov: Baikansped. 70 1 J 

Ljubljana, Maribor, Beograd, Zagreb, Trst, Wien. | 
Špedicij, vseh vrst. Sprejemanje biaga v skladišča. Zacarinjenja in zavarovanja. Mednarodni prevozi. Selitve s patent, pohištvenimi vozovi na vse strani 

| _ l j u b l j a n s k o j a ^ n o s k l a d i š č e s p o j e n o s t i r o m j u ž n e ž e l e z n i c e = = = = = 
I Najirečje domače spedicijsfeo  podjetj " 
^ — « 1 

•JJatifnila  Delniška tiskarna* d. d. T Ljubljani, 


